

# Tanácskozik a szegedi pártértekezlet

(Folytatás a 3. oldalról.)

a közvetlen termelésben dolgozók aránya. A tagjelöltek jelentős része a KISZ tagjaiból került ki, olyanokból, akik több éven keresztül lelkiesen és eredményesen dolgoztak az ifjúsági mozgalomban.

Pártépítő munkánk során néhány helyen bizalmatlanságot tanúsítottak a volt MDP-tagokkal szemben. Ez a hátrányos megkülönböztetés káros és igazságtalan, ezért nem szabad megúrnálni a pártépítésben.

**A tag- és tagjelöltfelvételi munka általában jó irányban halad**

és ehhez további segítséget nyújt majd a szervezeti szabályzat tervezet, ami egy évi tagjelöltési időt javasol. Továbbra sem célunk a párttagok nagyarányú növelése — az utánpótlás egészségese mértékét akarjuk biztosítani, főként arra érdemes fiatalokkal.

Pártbizottságunk jóváhagyott munkaterv alapján folytatta működését. A végrehajtó bizottság ülésein gazdasági, kulturális és társadalmi életünk számos kérdését megvitattuk és határozatokat hoztunk.

**Törekedünk az alsóbb pártbizottságok, pártbizottságok, pártbizottságok önállóságának és felelősségének növelésére,**

ahogyan ezt a gyakorlatot érvényesítette velünk szemben a megyei pártbizottság is. A felsőbb pártbizottságok példát mutattak a vezetés módszereiben és ez a kezdeményező kedv kibontakozását eredményezte. A pártbizottság mellett működő bizottságokba több aktivistát vontunk be. Az a tapasztalatunk, hogy a választott pártbizottságokban dolgozó kommuniszták tekintélyét növelni kell, mert jórészt a múlt

maradványaként a párt képviselőit gyakran a pártbizottság munkatársaiban, nem pedig a párt tisztségviselőiben látják. A pártbizottság tagjai egyenjogúak, s ugyanúgy a választott testületet képviselik, mint a pártbizottság olyan dolgozóit, akik amellel a pártapparátusban is tevékenykednek.

**Emelkedett a pártvezetés színvonala az alapszervezetekben is,**

s ugyanakkor tervszerűbbé és rendszeresebbé vált. Gyenge olada ennek a munkának, hogy az alapszervezeti vezetőségek nem hoznak minden esetben megfelelő határozatokat és keveset foglalkoznak a határozatok végrehajtásának ellenőrzésével.

**Érvényesült a pártmunkában a kollektív vezetés elve,**

bár hibák is kísérték e helyes elv megvalósulását. A Szegedi Kenderfonógyárban és az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál a titkárok fontos kérdésekben döntöttek a vezetés megkérdezése nélkül.

A felmerülő új kérdések tisztázása komoly elméleti és ideológiai munkát követelt a párt alsóbb szerveitől is. Ez tovább erősítette pártunk eszmei és cselekvési egységét. Előbbre jutottunk a párttagság eszmei felkészítésében és a tömegek politikai nevelésében.

**városunkban is nőtt az érdeklődés a politikai és elméleti kérdések iránt,**

Ennek jellemző bizonyítéka, hogy 1958-ban hitezen vettek részt a pártoktatásban Szegeden, most pedig 15 ezren tanulnak a pártoktatás különböző formáiban. Javult a pártoktatás színvonala is, és változatosabbá váltak szervezeti formái.

## Bontakoztassuk ki a marxizmus eszmei offenzíváját!

Milyen feladatok előtt állunk a pártmunkában és pártépítésben? — tette fel a kérdést a beszámoló, majd a következőképpen summázta a választ:

**ki kell bontakoztatni a marxizmus eszmei offenzíváját.**

E feladat megoldásához megvannak a kadereink. Ideológiai, elméleti és politikai munkánk tartalmát mindegyiknek a szocialista építési kérdéseinek sokoldalú elemzése és ismertetése képezi. Ehhez szolgált nagyszerű alapot Központi Bizottságunknak a VIII. kongresszussal kapcsolatban kibocsátott több dokumentuma és természetesen majd maga a kongresszus, amely minden bizonnyal a szocializmus teljes felépítésével összefüggő elméleti és gyakorlati kérdések egész láncolatát dolgozza ki. Továbbra is

**nagy figyelmet kell fordítanunk az olyan bonyolult kérdések megmagyarázására és megértésére, mint az osztályharc és az osztályszövetség összefüggése.**

A szocializmus teljes felépítése eszmeinek pozitív kifejtésével egyidejűleg eszmei harcot kell folytatnunk a mai polgári filozófia, szociológia és esztétika háznákban is ható áramlatai ellen.

**A hazai burzsoá ideológiai maradványok leküzdésében a nacionalizmus elleni harc főfeladatunk.**

Nehezen felismerhető formában ugyan, de ma is jelenlétüknek a nacionalizmus ártalmait — úgy is, mint a tömbön kívülség propagandája, a nemzeti érdekek helytelen értelmezése, más testvérországok lebecsülése, eredményeinkkel való kérdés, hamis nemzeti büszkeség stb.

Ideológiai nevelőmunkánkban

**nagyobb szerepet kell biztosítanunk az emberek közötti kapcsolatok újszabályai, a szocializmus er-**

**kölcsi normái általános elterjesztésének.**

A burzsoá erkölcs elveinek és gyakorlatának leleplezése közben világítsuk meg a kommunista erkölcs és a társadalmi együttélés normáinak magasrendűségét, mutassunk rá, hogy milyen szerepe van ebben a munkához való új, szocialista viszony-nak.

**Fontos területe ideológiai munkánkban a pártpropaganda.**

**Törekedjünk továbbra is a marxizmus-leninizmus elméletének vonzó ismertetésére,**

fordítsunk nagy gondot a gazdasági kérdések propagálására. Agitációnk legyen meggyőződéssel, nélkülözze a hangos frázisokat, bizonyítunk napi tapasztalataink meggyőző érveivel. S mindent ne brigádokkal, kampányszerűen folytassuk, hanem legyen minden párttag hivatása, napi kötelessége. Csak így válhatnak a dolgozók tájékozottá és cselekvő részeseivé pártunk politikája megvalósításának. Beszéljünk az egyszerű emberek nyelvén és vegyük figyelembe nézőpontjukat, mert nekünk nem szabad magunkat »különb« embereknek tekintenünk.

**Mi, kommuniszták emberek legyünk a szó teljes értelmében, osztozzunk a néppel gondjaiban és örömeiben egyaránt.**

Olyan légkör kialakítására törekedjünk, amelyben a párt minden tagja nagy figyelmet tanúsít az emberek kis ügyei iránt is és ahol csak tud, segít.

Jelentős szerepe van a propagandamunkánkban, agitációnkban és az elvi kérdések tisztázásában a sajtónak is. Lapunk, a Dél-Magyarország feladata, hogy az újságírás sokoldalú eszközével friss híszolgálatot, elemző cikkeket, olvasmányos riportokkal segítse elő a párt

gazdasági és kulturális feladatainak megoldását.

**A VII. kongresszus által meghatározott feladatok megvalósításában hasznos tevékenységet fejtett ki a Dél-Magyarország**

és a szerkesztőség munkájában jelentős fejlődés tapasztalható. Fontos, hogy tervszerű munkával rendszeresen tájékoztasson a lap politikai és elvi kérdésekről. A Dél-Magyarország olvasottsága három év alatt nagymértékben megnőtt: 1959-ben 22 ezer, ma 29 ezer napi példányszámban jelenik meg és még további növekedést is el lehet és el kell érünk.

Pártunk ideológiai egységének erősítését a nézetek pártszerű kicserélésével, politikai munkával kívánjuk

## A lenini elvek fokozott érvényesítése

A kádernemű elvi kérdéseinek ismertetése után adatokat közölt a beszámoló a vezető állású elvtársak iskolai végzettségéről. 1954-ben 8,7, 1962-ben 14,7 százalékkal rendelkezett egyetemmel végzettséggel, s ugyanezekben az években 36, illetve 57,8 százalékkal volt a középiskolai végzettségük aránya. A kommuniszták döntő többsége elfogadja azt az elvet, hogy a pártönkívüliek pártfunkció kivételével minden más funkciót betölthetnek, de ennek gyakorlati érvényre juttatása még akadályozott. Az elmúlt években erőfeszítéseket tettünk, hogy dolgozó nőket fokozottabb mértékben vonjunk be a vezetésbe, s — objektív és szubjektív akadályok ellenére — sikerült is előbbre haladni:

**a nők aránya Szegeden 19 százalékról 30 százalékra nőtt a vezetésben.**

A műszaki vezetésben viszont továbbra is kevés a nő.

Pártunk erkölcsi, eszmei tisztaságának, politikai, ideológiai és szervezeti egységének védelme megköveteli, hogy éberséggel megelőzzük az említett elvek bárhol előforduló megsértését. Az ellenség pártunk helyes politikáját nem tudja kikezdeni, de hatást kelthet, ha arra egyes kommuniszták erkölcsi magatartása alapot ad. Ezért különösen fontos, hogy

**következetesebbek és szigorúbbak legyünk az erkölcsi normák megtartásában és megkövetelésében,**

s a fegyelmi bizottság ezt a szándékunkat egyre következetesebben szolgálja.

Ismertette a beszámoló a szervezeti szabályzat tervezetét és ezzel kapcsolatban megállapította, hogy a küldöttválasztó taggyűlések és az üzemi, intézményi pártértekezletek hozzászólói és résztvevői azzal egyetértettek, elfogadását támogatják. A szervezeti szabályzat módosításában a pártdemokrácia, a kollektív vezetés további kiszélesítését és fontos biztosítékait látják.

## Sokoldalú munka a tömegszervezetekben

A legutóbbi pártértekezlet óta jelentősen gazdagodott a tömegszervezetek munkája is. A tömegszervezetekben számos kommunista dolgozik, s ez nagy szerepet játszik pártirányításunkban. A kialakult helyes elv alapján kerüljük a felesleges gyámokodást és

**lehetőségeit adunk a tömegszervezetekben az öntevékeny szervezeti munkának.**

A dolgozók legszélesebb rétegeit fogják át a szakszervezetek, melyeknek több mint 50 ezer tagja van városunkban.

A szakszervezetek szoros kapcsolatát teremtenek a

elérni. Arra törekszünk, hogy

**elvi harcban győzzük le a téves nézeteket,**

és a kételyekkel küzdő párttagokat megszabadítsuk helytelen fenntartásoktól, meggyőzzük őket a párt igazáról, Bátor, szókimondó emberekre van szükségünk, nem fejbölgő jánosokra. A meggyőződésből, mély hitből fakadó támogatás a legértékesebb a párt számára. A véleményüket pártszerű keretek között kimondó elvtársakat megbecsüljük, de elítéljük azokat, akik a párt fórumai előtt hallgatnak, de egyéb helyeken hangoztatják véleményeltérítésüket. Az ilyen magatartás visszaélés a pártdemokráciával, megcsúfolása az eszmei vitákról vallott álláspontunknak.

**párt és a dolgozó tömegek között,**

ellátják a dolgozók helyesen felfogott érdekvédelmi és mozgósítási szocializmus ügyének nagy feladataira. A jövőben azonban fokozottabban kell törődnünk a termelési kérdésekkel, a dolgozók javaslatainak megvalósításával és a munkaverseny erősítésével. Új hajtásainak ápolásával. A szakszervezetek a társadalmi fejlődés során mind több és

több állami funkciót vesznek át és ezek gyakorlására fel kell készíteniük tagjaikat.

**Erősödött a Kommunista Ifjúsági Szövetség is.**

1959 októberében Szegeden hatezer tagot számlált, most pedig 15 374 tagja van. Az ifjúság körében népszerűek voltak kezdeményezéseik: a városfejlesztés segítése, a termelőszövetkezetek támogatása, az építőtáborokban való részvétel és a termelési mozgalmak. Az »Ifjúság a Szocializmusért« mozgalomban 16 ezer fiatal vesz részt. Az ifjúsági életet az eddiginél is vonzóbb, színesebb, elevenebb kezdeményezésekkel tehetik változatosabbá az alapszervezetek. Kapcsolatukat tovább kell erősíteni a pártszervezetekkel az eredményesebb, jobb munka kibontakoztatása érdekében.

**Egész sor helyes közhasznú akciót kezdeményezett Szegeden a népfrontmozgalom is,**

amely jelentős politikai tétegyezővé vált városunkban.

Sajátos módszereikkel a többi tömegszervezetek is elősegítették a párt által meghatározott feladatok megvalósítását, s ily módon erőtlenyenes járultak hozzá a pártunk tömegkapcsolatának erősítéséhez.

## Utunk:

### a marxizmus-leninizmus útja

A városi pártbizottság beszámolójában — miután sorra vette azokat a problémákat és feladatokat, amelyek az elmúlt három esztendőben munkánk középpontjában álltak, — megállapította, hogy

**Az előttünk álló feladatokat ma a korábbinál még biztosabb alapokon való sithatjuk meg,**

hiszen előző kongresszusunk óta hazánkban befejeztük a szocialista társadalom alapjainak lerakását. Kedvező — az imperialisták fegyverkezési hajszája ellenére is — az a nemzetközi helyzet és külpolitikai légkör, amelyben a szocialista építkezés újabb sikereinek elérésére törekszünk.

Mindannyian napról napra tanúi vagyunk annak a világméretű küzdelemnek,

dolgozó rétegek is magukénak érzik, segítik és támogatják ezt a politikát.

**Utunk világos: a marxizmus-leninizmus útja,**

amelyről sem jobbra, sem balra nem ismerhetünk letérést.

Biztosak vagyunk benne — hangoztatta befejezésül Győri Imre elvtárs a pártbizottság beszámolójának végén —, hogy a mai pártértekezlet tanácskozással, munkájával is segítjük mindannyiunk közös óhajának mihamarabbi megvalósulását: a szocializmus be-látható időn belüli teljes győzelmét hazánkban.



Szirmai István elvtárs a pártértekezlet szünetében Nagygyörgy Mária elvtársnővel, a munkásmozgalom régi harcosával, a kenderfonógyár igazgatójával és Sonkó Irménné elvtársnővel, kenderfonógyári kormánykifütiéti munkásnővel